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2009高三模拟测试卷【B卷】
数学（文史类）
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟。第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至4页。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

祝各位考生顺利！

第Ⅰ卷（选择题 60 分）
注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的学校、班级、姓名和准考证号填写清楚。

2．将试题的答案，填在相应的答题卡内，答在试题卷上无效。

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分，每题只有一个选项是最符合题意的。）
1．在下列各数中，与sin2008°的值最接近的数是
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2．函数y＝log2
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定义域是
A．（0，1]








B．（0，+∞）




C．（1，+∞）







D．[1，+∞)
3．设全集I＝R，M＝{x∣x2＞4}，N＝{x∣
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1

x
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≥1}，如图所示：则图中阴影部分所表示的集合为

A．{x∣x＜2}          





B．{x∣-2＜x＜1}

C．{x∣-2≤x≤2}      





D．{x∣1＜x≤2}

4．m、n是不同的直线，α、β、γ是不同的平面，有以下四个命题，其中为真命题的是
①
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A．①④



B．①③



C．②③



D．②④

5．若函数y＝sinx＋f (x)在[-
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]内单调递增，则f (x)可以是


A．1    



B．cosx



C．sinx    


D．-cosx 
6．如图，正四棱柱ABCD－A1B1C1D1中，AA1＝2AB，则异面直线

A1B与AD1所成角的余弦值为
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7．某公园有甲、乙、丙三条大小不同的游艇，甲可坐3人，乙可坐2人，丙只能坐1人，现在3个大人带2个小孩租游艇，但小孩不能单独坐游艇（即需要大人陪同），则不同的坐法种数有

A．21




B．27



C．33



D．34

8．一双曲线以椭圆
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＝1长轴两个端点为焦点，其准线过椭圆的焦点，则双曲线渐近线的斜率是
A．±2



B．±
[image: image19.wmf]1

2





C．±
[image: image20.wmf]4

3





D．±
[image: image21.wmf]3

4


9．设数列{an}是公比为a（a≠1），首项为b的等比数列，Sn是前n项和，则点（Sn，Sn＋1）

A．在直线y＝ax－b上      




B．在直线y＝bx＋a上

C．在直线y＝bx－a上      




D．在直线y＝ax＋b上 

10．若平面内共线的A、B、P三点满足条件，
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，其中{an}为等差数列，则a2008等于   
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B．-1



C．
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11．如果函数f (x)＝
[image: image27.wmf]3
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x2的图像在x＝1处的切线l过点（0，-
[image: image29.wmf]1
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），并且l与圆

x2＋y2＝
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相离，则点（a，b）与圆x2＋y2＝10的位置关系是

A．在圆内








B．在圆外




C．在圆上








D．不能确定

12．已知
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满足约束条件
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的最小值为
A．
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D．1

第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在答题卡中的横线上。）
13．如果（3x2－
[image: image37.wmf]3
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x

）n的展开式中非零常数项为第5项，则正整数n为            。
14．已知向量
[image: image38.wmf]a
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的夹角为60°，且∣
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)＝16，则
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在
[image: image46.wmf]a
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方向上的投影等于            。

15．已知某天一工厂甲、乙、丙三个车间生产的产品件数分别是1500、1300、1200，现用分层抽样方法抽取了一个样本容量为n的样本，进行质量检查，已知丙车间抽取了24件产品，则n＝            。

16．已知函数y＝f (x)满足f (x)＝f (4－x)（x∈R），且f (x)在（2，＋∞）上为增函数，则f (
[image: image47.wmf]3
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)、f (
[image: image48.wmf]6
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)、f (4)按从大到小的顺序排列出来的是            。

三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程和演算步骤。）
17．（本题满分10分）

如图A、B是单位圆O上的点，C是圆与x轴正半轴的交点，A点的坐标为（
[image: image49.wmf]3
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，
[image: image50.wmf]4
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），
三角形AOB为正三角形。
（1）求sin∠COA；

（2）求∣BC∣2的值。

18．（本题满分12分）

设方程x2＋2bx＋c2＝0，其中b、c∈{1，2，3}， 

（1）求方程有实根的慨率；

（2）若函数f (x)＝x2＋2(b－c)x＋c2为偶函数，且f (x)≥2c＋3对x∈R恒成立，
求f (x)在[
[image: image51.wmf]5
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，c]上的最大值。
19．（本题满分12分）
将两块三角板按图甲方式拼好，其中
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，AC = 2，现将三角板ACD沿AC折起，使D在平面ABC上的射影O恰好在AB上，如图乙．
  (1)求证：AD⊥平面BDC；
  (2)求二面角D－AC－B的大小．

20．（本题满分12分）

已知函数f (x)＝－x3＋ax2＋bx＋c的图象上点P（1，-2）处的切线方程为y＝－3x＋1。
（1）若f (x)在x＝-2时有极值，求f (x)的表达式；

（2）若f (x)在区间[-2，0]上单调递增，求实数b的取值范围。

21．（本题满分12分）

在数列
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   （1）求证：数列
[image: image59.wmf]{
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为等比数列；

   （2）求数列
[image: image60.wmf]{
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的通项公式；

22．（本题满分12分）

已知过点P（0，-1）的直线l与抛物线x2＝4y相交于
[image: image61.wmf]11

()

Axy

，

、
[image: image62.wmf]22
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Bxy

，

两点，l1、l2分别是抛物线x2＝4y在A、B两点处的切线，M、N分别是l1、l2与直线y＝-1的交点。
（1）求直线l的斜率的取值范围；

（2）试比较∣PM∣与∣PN∣的大小，并说明理由。

2009高三模拟测试卷【B卷】
数学参考答案（文史类）

一、选择题：1-5 CCDBD  6-10 DBBDC  11-12 AD

二、填空题：13. 10     14. 1     15. 80     16. f (4)＞f (
[image: image63.wmf]3
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)＞f (
[image: image64.wmf]6
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)
三、解答题（本题共有6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．解：（1）因为
[image: image65.wmf]A

点的坐标为（
[image: image66.wmf]3
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，
[image: image67.wmf]4
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），根据三角函数定义可知x＝
[image: image68.wmf]3
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， y＝
[image: image69.wmf]4

5

，r＝1    ……2分
所以sin∠COA＝
[image: image70.wmf]y
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＝
[image: image71.wmf]4
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     ……4分 
（2）因为三角形AOB为正三角形，所以∠AOB＝60°，sin∠COA＝
[image: image72.wmf]4

5

，cos∠COA＝
[image: image73.wmf]3

5

，    ……5分

所以cos∠COB＝cos(∠COB＋60°)＝cos∠COB cos60°－sin∠COB sin60°
＝
[image: image74.wmf]3
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·
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[image: image78.wmf]343
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                      ……8分

所以∣BC∣2＝∣OC∣2＋∣OB∣2－2∣OC∣∣OB∣cos∠BOC＝1＋1－2×
[image: image79.wmf]343
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＝
[image: image80.wmf]743

5

+

……10分
18．解：（1）设事件A为方程有实根，由△＝4b2－4c2≥0得b≥c
基本事件共有9种，事件A有6种，∴P（A）＝
[image: image81.wmf]2

3

                         ……6分

（2）∵ f (x)＝x2＋2(b－c)x＋c2是偶函数，∴b＝c，即f (x)＝x2＋c2
又f (x)≥2c＋3恒成立，即x2＋c2≥2c＋3对x∈R恒成立。∴f (x)min＝c2≥2c＋3，∴c＝3
∴ f (x)max＝f (3)＝18                                                           ……12分

19．(1)证：由已知DO⊥平面ABC，
∴平面ADB平面ABC，………3分

又∵BC⊥AB，∴BC⊥平面ADB，………4分
又∵AD(平面ADB，∴BC⊥AD，
又∵AD⊥DC，∴AD⊥平面BDC ………6分
 (2)解：由(1)得AD⊥BD，
由已知AC = 2，得
[image: image82.wmf]2
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，AD = 1，∴BD = 1                                       ………8分
∴O是AB的中点，
[image: image83.wmf]2

2
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DO


过D作DE⊥AC于E，连结OE，则OE⊥AC.
∴∠DEO是二面角D－AC－B的平面角，                                            ………10分

且
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即二面角D－AC－B的大小为
[image: image86.wmf]3

6

arcsin

．                                            ………12分
20．解析：f ´(x)＝-3x2＋2ax＋b
因为函数f (x)在x＝1处的切线斜率为－3，  

所以f ´(1)＝-3＋2a＋b＝-3，即2a＋b＝0    ①

又f (1)＝-1＋a＋b＋c＝-2，得a＋b＋c＝-1  ②                                       ………2分
（1）函数f (x)在x＝-2时有极值，所以f ´(-2)＝－12－4a＋b＝0   ③                        ………4分
解①②③得a＝－2，b＝4，c＝－3，所以f (x)＝－x3－2x2＋4x－3                          ……6分

（2）因为函数f (x)在区间[－2，0]上单调递增，所以导函数f ´(x)＝-3x2-bx＋b在区间[－2，0]上的值恒大于或
等于零，则
[image: image87.wmf](2)1220
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                                                …………10分

得b≥4，所以实数b的取值范围为[4，＋∞
[image: image88.wmf])

                                            …………12分

21．（1）证明：由
[image: image89.wmf])
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则
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为等比数列；                                                           …………4分
   （2）由（1）知
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22．解：（1）依题意，直线l的斜率存在，设直线l的方程为y＝kx－1
由方程
[image: image95.wmf]2
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消去y得x2－4kx＋4＝0
  ①                                    ………2分
∵直线l与抛物线x2＝4y相交于A，B两点，

∴△＝16k2－16＞0，解得k＞1或k＜-1
故直线l斜率的取值范围为（-∞，-1）∪（1，＋∞）                             ………5分

（2）解法1：∵x1，x2是方程①的两实根，

∴
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 ∴x1≠0，x2≠0    ∵y＝
[image: image97.wmf]1
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x2，∴y´＝
[image: image98.wmf]1
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x    ∵y1＝
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∴切线l1的方程为y＝
[image: image100.wmf]1

2

x1(x－x1)＋
[image: image101.wmf]1
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x12                                  ………8分

令y＝-1，得点M的坐标为（
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同理，可得∣PN∣＝∣
[image: image104.wmf]2

2

2

4

2

x

x

-

∣                                      ………10分

∵
[image: image105.wmf]22

1212212

22

121

2121

42444

1

244

44

PM

xxxxxxx

PNxxx

xxxx

---

=×===

-

--

（x1≠x2）．

故∣PM∣＝∣PN∣                                                    ………12分

解法2：可以断定∣PM∣＝∣PN∣． 

∵x1，x2是方程①的两实根，∴
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 ∴x1≠0，x2≠0．            ………8分

∵y＝
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∴切线l1的方程为y＝
[image: image110.wmf]1

2

x1(x－x1)＋
[image: image111.wmf]1

4

x12．令y＝-1，得点M的坐标为（
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同理可得点N的坐标为（
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∴点P是线段MN的中点．故∣PM∣＝∣PN∣．                       ………12分
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